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Информация о результатах преследования в Украине

нарушителей авторских прав Microsoft: январь-февраль 2012 года

Общая статистика

За первые два месяца 2012 года правоохранительные органы Украины в ходе проверочных мероприятий, проведенных на территории  пятнадцати областей, выявили 74 факта нарушения авторских прав корпорации Microsoft, на основании чего юридическим представителем корпорации было инициировано 60 уголовных дел:  38 дел было возбуждено против предприятий-пользователей нелицензионного ПО, 11 дел инициированы против продавцов пиратских дисков с продуктами Microsoft, 9 дел открыты по фактам установки пиратских программ на продаваемые компьютеры и одно дело возбуждено по факту распространения контрафактного ПО локальным Интернет-провайдером.

Также в январе-феврале 2012 года в рамках досудебного следствия по ранее открытым делам корпорацией Microsoft было заявлено 30 гражданских исков к нарушителям о взыскании с них денежной компенсации (общая сумма исковых требований превысила 1 500 000 грн.). 

В течении этого же периода юридический представитель Microsoft направил предупредительные письма 73 крупным украинским компаниям, подозреваемым в нелицензионном использовании программных продуктов корпорации.

В данный момент на рассмотрении украинских судов находится 62 уголовных дела о нарушении авторских прав Microsoft.

Преследование распространителей пиратских продуктов

Магазины по продаже компьютерной техники (Тернополь)

В январе 2012 года сотрудники управления по борьбе с экономическими преступлениями милиции Тернопольской области провели ряд контрольных закупок в магазинах, торгующих компьютерной техникой. В результате этих мероприятий было выявлено несколько фактов продажи ПК с предустановленными нелицензионными экземплярами ПО Microsoft.

В частности, 11.01.2012 контрольная закупка была произведена в магазине «Электронные системы» (ул. Танцорова 22) – в итоге  на 2 проданных ПК обнаружен контрафакт.  


В тот же день проверен магазин «Компьютерная хата» (ул. Танцорова 22) - выявлены 3 компьютера с нелицензионными программами, готовые к продаже.

18.01.2012 сотрудники МВД организовали закупку двух ПК в магазине «Мой компьютер» (майдан Перемоги 2), на каждом из которых продавцом был установлен нелицензионный софт.

Наконец, 21.01.2012 закупка была произведена в магазине «Берека» (бульв. Шевченко 33), в результате задокументирован факт установки пиратских копий программ Microsoft на 3 компьютерах.

Общая сумма ущерба, причиненного правообладателю, в этих случаях составила 53 764 грн., поэтому по каждому факту юридический представитель Microsoft инициировал уголовное производство.

Локальная сеть «Pilot» (Крым)

10.01.2011 сотрудники управления по борьбе с киберпреступностью ГУ МВД Украины в АРК в рамках проведения следственных действий в уголовном деле, возбужденном по факту распространения контрафактного ПО в локальной сети «Pilot», управляемой частным предпринимателем Р., провели осмотр офисного помещения по адресу Сакский район, пгт. Новофедоровка, ул. Севастопольская 2, где обнаружили три сервера, принадлежащих данному провайдеру. Как показало дальнейшее исследование, на данных серверах были установлены нелицензионные продукты Microsoft Windows Server 2003 Rus и Microsoft Windows XP Pro Ru.

На основании этой информации, полученной от МВД, корпорация Microsoft подала заявление о нарушении авторских прав со стороны предпринимателя-владельца локальной сети. В данный момент серверы изъяты, ведется досудебное следствие

Рынок «Райский уголок» (Харьков)

Силами ГУ МВД в Харьковской области был проведен ряд рейдов на рынке «Райский уголок» (г. Харьков). В результате были обнаружены несколько продавцов нелицензионного ПО,  общая стоимость контрафактных продуктов составила свыше 300 000 гривень. 12 января 2012 года  юридический представитель Microsoft в своих заявлениях о нарушении авторских прав указал данную сумму в качестве ущерба, причиненного правообладателю. Исходя из этого по материалам проверок против продавцов дисков возбуждено два уголовных дела.

Магазин «Дивосвит» (Черкассы)

Сотрудники УГСБЭП управления милиции в Черкасской области проверили торговую точку в магазине «Дивосвит» (Черкассы, бульвар Шевченко 345). У владельца точки были изъяты 300 дисков с нелицензионным ПО, в том числе, принадлежащим корпорации Microsoft. Сумма ущерба правообладателю составила почти 170 000 грн., в связи с чем в милицию было направлено заявление о возбуждении уголовного дела. 

Проверки нелицензионных пользователей ПО Microsoft

Предприятия г. Днепропетровска и Днепропетровской области

На территории Октябрьского района г. Днепропетровска местная милиция провела сразу несколько проверок, обнаружив три предприятия, использующие программные продукты Microsoft без лицензий: ООО «ТД Валди» (ул. Набережная Победы 124, сумма причиненного ущерба – 21 155 грн.) ООО «Грифон ЛТД» (ул. Шевченко 10, сумма причиненного ущерба – 42 095 грн.), ООО НПФ «Колор» (пр. Гагарина 115, сумма причиненного ущерба - 17 580 грн.) 4 января 2011 года против директоров всех трех компаний были инициированы уголовные дела по факту нарушения авторских прав.

Сотрудники областного управления милиции во время проведения обыска в офисе частного нотариуса Ж. по адресу Днепропетровск, ул. Кирова 3 обнаружили и изъяли 4 компьютера с пиратскими программами Microsoft. Сумма ущерба правообладателя составила 20 364 грн. 26 января 2011 года против нотариуса инициировано уголовное дело по ст. 176 УК Украины.

Прокуратура Октябрьского района г. Днепропетровска возбудила уголовное дело по ч.3 ст. 176 УК Украины против директора ООО «Компания «Вагоноизмерительные системы» (Днепропетровск, пр-т им. газеты «Правда» 29), после обнаружения на 4 компьютерах предприятия нелицензионного ПО Microsoft (сумма ущерба составила свыше 22 600 грн., заявление о нарушении авторских прав подано 09.02.2012).

Прокуратура Баглейского района г. Днепродзержинска возбудила аналогичное уголовное дело по ч.3 ст. 176 УК Украины против директора ЧП «Таир-Д» (Днепродзержинск, ул. Корчевского 1-а), после выявления на 4 компьютерах предприятия нелицензионного ПО Microsoft (сумма ущерба в этом случае составила  свыше 23 000 грн., заявление о нарушении авторских прав подано 6.02.2012).


Учебные заведения (Кривой Рог, Коростень, Краснодон)

Отдел по борьбе с киберпреступностью УМВД Украины в Житомирской области задокументировал факт использования нелицензионного ПО на компьютерах ЧВУЗ ТСОУ «Коростеньский технический колледж» (Житомирская обл., г. Коростень, ул. Кирова, 25). Сумма убытков Microsoft в этом случае  превысила порог привлечения к уголовной ответственности, поэтому 31.01.2012 соответствующее заявление было подано в милицию. 

Сотрудники Криворожского городского управления милиции провели проверку частного высшего учебного заведения «Институт делового администрирования» (г. Кривой Рог, ул. Димитрова 81-А). Изъято 8 ПК с пиратскими копиями программ Microsoft, сумма ущерба, причиненного корпорации, составила 49312,00 грн. Уголовное дело против должностных лиц института инициировано 6 февраля 2012 года.

Силами горотдела милиции г. Краснодона (Луганская область) был проверен Краснодонский институт ЧАО «Высшее учебное заведение «МАУП», (г. Краснодон, ул. Первоконная 1). В результате проверки института было изъято 23 системных блока, на которых инсталлированы контрафактные экземпляры продуктов Microsoft. 24.02.2012 юридический представитель корпорации инициировал возбуждение уголовного дела против должностных лиц института (сумма причиненного ущерба составила почти 34 000 грн.)


Нелицензионные пользователи, выявленные в Крыму

Отдел по борьбе с экономической преступностью милиции г. Феодосии задокументировал факт использования нелицензионных продуктов Microsoft на компьютерах ПО «Ломбард «Феодосийский музей денег» (ул. Куйбышева 12), в связи с чем 21 января 2012 года представителем корпорации было инициировано уголовное производство. В дальнейшем  руководство предприятия, признав неправомерность своих действий, заключило с корпорацией мировое соглашение, согласно которому обязалось полностью легализовать программное обеспечение, а также выплатить денежную компенсацию за нарушение авторских прав.


В ходе расследования уголовного дела, возбужденного по ст. 176 УК Украины, милицией г. Джанкой было установлено, что в офисе ООО «Джанкойонлайн» по адресу ул. Крымская 68 на 20 компьютерах используется нелицензионное ПО Microsoft. В результате обыска все 20 компьютеров были изъяты как вещественные доказательства, 27.01.2012 представитель корпорации подал заявление о причинении ущерба в сумме 59 115 грн. В данный момент дело готовится к передаче в суд.


Сотрудники УГСБЭП Ялтинского МУ ГУ МВД Украины в АРК также провели обыск в помещении ЗАО «Укрпрофздравница санаторий «Украина» (г. Ялта, пгт. Гаспра, Алупкинское шоссе 15). Обыск показал, что на 6 компьютерах предприятия используются пиратские копии продуктов Microsoft.  Сумма убытков правообладателя составила 38 648 грн., заявление о нарушении прав подано 20.02.2012.

Сотрудники главного управления МВД Украины в Крыму в рамках возбужденных уголовных дел провели обыски в офисных помещениях ООО «Южный берег», а также частного предприятия «Век» по адресу г. Симферополь, пр.-т Победы 54-А. В результате следственных действий у предприятий были изъяты компьютеры с нелицензионными программами  Microsoft. В случае с ООО «Южный берег» сумма убытков корпорации превысила 20 500 грн., а ущерб, причиненный  ЧП «Век», составил 73 719 грн. 22.02.20012 против должностных лиц обоих предприятий поданы заявления о нарушении авторских прав и привлечении к уголовной ответственности.

ООО МТК Лидер» (Харьков)

Проверка проводилась сотрудниками Коминтерновского РО Харьковского гор. управления милиции. Обнаружено и изъято 12 компьютеров с нелицензионным ПО Microsoft. Сумма убытков правообладателя - 67 832 грн. Уголовное дело о нарушении авторских прав корпорации Microsoft инициировано 17.02.2012.

ГО «Укрпостач» (Харьковская обл.)

В ходе досудебного следствия по уголовному делу, возбужденному по факту поставки некачественного угля Змеевским районным управлением милиции был проведен обыск офиса предприятия, обнаружены 9 компьютеров с пиратскими программами Microsoft. Сумма ущерба правообладателя  составила 55 164 грн., поэтому 22.02.2012 против должностных лиц предприятия инициировано еще одно уголовное дело о нарушении авторских прав. 


Среди прочих предприятий, проверенных правоохранительными органами и пойманных на нелицензионном использовании ПО Microsoft, в январе-феврале 2012 года следует также назвать:

ООО «Эскар», г. Киев - проверку проводили сотрудники УГСБЭП ГУ МВД Украины в г. Киеве, сумма ущерба составила 14 327 грн., уголовное дело инициировано 17.01.2012;

ООО «Роникс», г. Донецк - проверку проводили сотрудники УГСБЭП ГУ МВД Украины в Донецкой области, сумма ущерба составила 23 867 грн., уголовное дело инициировано 16.02.2012;

ООО «Фирма «Интер Арм-Инжениринг», г. Сумы  - проверку проводили сотрудники УГСБЭП ГУ МВД Украины в Сумской области, сумма ущерба составила 31 272 грн., уголовное дело инициировано 28.02.2012.



